

安保护畅

安全检查

佛山市公安局启动春运安保工作

重点查处五类严重违法行为

珠江时报讯(记者/杨汉坤 通讯员/魏巍 黄铁城)昨日上午,佛山市公安局举行春运安保启动仪式。佛山交警预计,2020年春运节前出程高峰出现在1月17日至19日(腊月二十三至二十五),节后返程高峰出现在1月29日至31日(年初五至初七)。春运期间,佛山公安将全力排查隐患,开展五大交通违法专项整治行动,创造平安畅通、和谐有序的道路交通环境。

排查交通安全隐患

1月9日前,佛山公安交警已梳理出辖区逾期未审验、逾期未换证、满分未学习的重点驾驶人清单,推送至相关运输企业,督促企业整改。同时,警方全面

清理“两客一危一货一校”“营转非”大客车、农村面包车等7类重点车辆的相关隐患,限期完成隐患清除。

同时,公安交警已对高速公路等主干公路以及旅游景区、山区、农村生态旅游周边道路,易积水、易塌方路段、年底新开通和施工路段集中开展隐患排查;协调高速公路业主公司加强对高速公路出入口ETC识别率低导致拥堵或倒灌情况排查,督促业主公司及时整改。

春运正式开始后,1月19日零时至1月23日24时,1月29日零时至2月1日24时,全市高速公路禁止危险货物运输车辆通行。其中,运送自来水生产用的液氯、次氯酸钠运输车

辆,为机场、加油(气)站配送成品油料、液化石油气、天然气的运输车辆,为森林防火、抢险救灾、应急航空救援油料提供保障的运输车辆以及医用氧运输等涉及民生和安全生产车辆则不受限制。

开展5大专项整治

佛山警方表示,春运期间,警方依托1个市级春运执勤服务点、8个区级春运执勤服务点、36个“环佛护城河”警务执勤点,固定交警执法站和其他临时执勤执法站点,严查8类重点车辆突出交通违法行为。

据介绍,S15沈海高速广州支线雅瑶至横沙段等6条道路被列为春运重点管控道路。

警方表示,春运期间,佛山公安交警将开展夜查统一行动、公路整治行动、整治道路旅客运输市场专项行动、整治“百吨王”行动、整治摩托车电动自行车行动等五大专项整治行动。其中,夜查统一行动将在节日期间及每周五至周日,突出加强夜间8时至次日凌晨5时勤务,重点严查酒驾、毒驾、超员、疲劳驾驶、客运车辆2-5时违规运行等5类严重违法行为。

设立驿站提供爱心服务

佛山警方表示,在春运启动日、出程高峰日、返程高峰日、元宵节4个节点,交警部门将向驾驶人发送手机短信,提示节日期间交通安全事项。同时,协调

地图导航公司实时共享交通信息,向司机推送合理绕行方案。

此外,全市春运执勤服务点、交警执法站、交通安全劝导站,部分高速公路出入口、服务区、客运场站,均设立了佛山公安2020年春运“情满旅途”爱心驿站,为过往群众提供温馨服务,警方还组织了志愿者服务队,适时提供出行咨询、秩序维护等志愿服务。

春运期间,佛山公安交警将加强警保、警医联动,规范轻微事故快处快赔工作,协调医疗急救部门增强急救力量,开辟交通事故伤员急救绿色通道,提供更加便利服务,并协调推动“司机之家”建设,为长途客运司机提供休息场所。

西樵联合检查 确保春运安全

珠江时报讯(记者/钟泽诗 通讯员/区念军 梁小英)1月10日,南海区交通运输局西樵分局、西樵交通管理所、西樵镇安监局和西樵交警中队联合开展检查,对西樵镇的客运企业、客运站场以及樵高路西一环入口的春运联合执法点进行抽查,为春运保驾护航。

在樵高路西一环入口的春运联合执法点,联合检查组对每一辆途经的长途客车进行检查。同时也免费为司机、乘客提供开水、矿泉水、雨衣、方便面等物资。

无独有偶,在西樵汽车客运站,客运站职员与志愿者们正为乘客们派发汤圆,还有志愿者帮助乘客搬运行李。检查组详细了解车站的各项安全疏运工作措施落实情况。

而在佛山市阳晖客运有限公司内,检查组重点检查了该公司车辆的安全性能和驾驶员从业资质,并督促企业要落实安全生产主体责任。

另外,西樵山风景名胜在春节期间预计将迎来客流高峰。当联合检查组到达负责西樵山观光车运营业务的佛山市南海樵岭旅游服务有限公司时,查看了车辆的实时运营情况,并询问了应对客流高峰的方案。西樵山森林公园旅游开发总公司客运服务部副经理陈赐坤介绍,春节期间会在原来基础上增加30辆大型客车,加大运力。

南海区交通运输局西樵分局局长梁海生表示,要确保实现“安全春运、高效春运、畅通春运、智慧春运、温馨春运”,切实增强人民群众的安全感和幸福感。

海事水警联合 守护水上安全

珠江时报讯(记者/区辉成 通讯员/李龚璇)1月10日,春运首日,佛山海事局与佛山市公安局特警支队水警大队联合开展执法行动,共同守护春运水上安全。

行动前,佛山海事部门与水警二大队精密部署了联动计划,明确各自职责、巡航路线、人员和船艇配置等。当日早晨,联合巡航执法采取人员混编方式,分别乘坐海巡船艇和公安执法船出发,依次巡查了东平水道、顺德水道、吉利涌等水域和河段。沿途了解桥梁、工程作业、水厂吸水口等水上交通安全和水域防污染状况,并重点对紫洞河口至狮山严管河段的在港船舶进行执法督查。

海事执法人员重点检查船舶是否遵守航行规则、是否按规定值班,加强回港过年船舶的安全检查;查处桥梁水域船舶违法违章行为;聚焦打击船舶非法载客行为。

水警大队则重点了解、摸排水上治安情况,核查船员身份信息,查看船上是否藏有违禁品、是否存在偷盗行为及是否藏匿通缉案犯等。

寻目击证人及死者家属

2020年1月9日20时40分许,一男子驾驶无牌二轮女装摩托车在南海区罗村博爱中路恒利搅拌站对开路段发生交通事故死亡。

该男子特征:男性,约30岁,身高约1.70米,身穿黑色棉运动上衣,黑色棉布长裤,体型较胖,身上带有一部白色VIVO手机。

现寻该案的目击证人及死者家属,请知情者及时与南海交警大队事故处理中队联系,联系电话:86266231或86263063,联系人:卢警官、郭警官。

佛山市公安局南海分局交警大队事故处理中队
2020年1月10日

便捷出行

春运拉开序幕,南海各路段交通秩序良好

佛山西站首日客流达5万人次

珠江时报讯(记者/肖莎莎 通讯员/伦建中 钟显强 区智颖 李卓斌)昨日,2020年春运拉开序幕。预计今年春运期间,南海道路客运企业共发送旅客70万人次,与上年春运相比减少1.8万人次,高铁出行成为回乡首选,佛山西站预计发送旅客225万人次。

昨日,记者来到佛山西站和南海交警各春运执勤服务点,了解春运首日南海的情况。

佛山西站

首日新增8趟始发列车

昨天是春运第一天,佛山西站也迎来了第三个春运,随着西站枢纽交通功能作用日益显现,预计2020年佛山西站春运客流量将达到225万人次,同比增长约34%,首日的客流量已



旅客有序通过闸机进站。实习生/廖明璨 摄

达到5万人次。

一早,从东莞回成都的詹先生就来到了佛山西站中转候车。他告诉记者,以前坐火车回家要接近30个小时,这次他乘坐早上8:30的高铁先到佛山西站,然后再转乘高铁直达成都,

当天就能回到家中。

佛山西站相关负责人介绍,进入春运后,早高峰5:00到9:00时段,开往重庆、成都、贵阳等方向列车高密度开行,且每趟车基本都在1300人左右,今年该站除了开通东西进站口

外,南进站口也对外开放,10日已增开8列始发列车,到21日左右还会增加更多班次。

当日上午,南海公安分局交警大队大队长邓向阳等一行,到佛山西站检查督导全国春运首日交通安保工作。他表示,作为春运安保的重点区域,南海交警将全力做好西站的春运交通安全工作。

区内各路段 及客运站场秩序良好

自1月5日开始,南海交警全面启动春运工作。春运首日,南海交警对辖区所有道路进行全面检查,并在桂丹路西二环高速公路入口、樵高路西二环高速公路入口段等高速出入口接壤路段设置执勤服务点,重点开展交通违法行为专项整治行动。

同时,南海交警还在多个执勤点开展“情暖旅途”服务。在大沥的春运执勤服务点,设有爱心服务站,为返乡旅客提供应急药品、姜汤、打气筒等服务。

昨日,交警部门出动警力627人次,设置执勤点29个,检查长途客车231辆,检查旅游包车21辆,检查危化品车辆3辆等。在全区启动175个交通劝导站对车辆、人员进行文明交通劝导,派发春运交通安全宣传资料28000份,各路段及客运站场秩序良好。

接下来,交警部门将继续保持严打势头,保证严管力度,绝不松懈,严查客车超员、货车超载、无牌无证摩托车和酒后驾驶、超速驾驶等重点违法,有效净化道路交通环境。

爱心服务

启动免费加油 开通爱心大巴

大型爱心公益活动温暖返乡外来工

珠江时报讯(记者/黄源力 通讯员/蒋莉敏)昨日是春运首日,中国石化“情暖驿站 满爱回家”大型爱心公益活动在佛山龙山加油站启动。春运期间,中国石化五省联动,为11000名“返乡摩骑”免费加油,开通15条“爱心大巴”,6条困难大学生“爱心送站”专线,助力温暖返乡路。

记者在现场看到,数百辆“返乡摩骑”在工作人员的指引下有序排队,等待免费加油,准备踏上回家的路。

与此同时,志愿者们向“返乡摩骑”派发骑行雨衣、护膝、背心“安全三件套”以及内有饮用水、自热粥等物品的福袋。

“现在返乡的路比以前好走多了,开摩托车不堵车,行李、年货还有给孩子买的玩具我也提前寄回去了,路上轻松多了。”在佛山某电器厂工作的姚达根开心地说,“今天天气好,顺利的话8个小时就能到

家,还能赶上吃晚饭。”

据了解,广东邮政EMS为“返乡摩骑”免费寄送1万份行李。广西、湖南、贵州、江西、云南、四川6个省份的外来务工人员可以在站点免费邮寄20公斤以下的物品。

另外,针对返乡的老、幼、孕以及家庭经济困难人员,中国石化联手粤运交通集团,开通了15条免费“爱心大巴”,从佛山出发,开往广西梧州、贵港、柳州等17个地市。中国石化还联合广西壮族自治区人民政府驻广州办事处,衔接好当地乡镇派车负责返乡“最后一公里”,确保每位老乡都能平安到家。

此外,为关爱困难大学生返乡,今年中国石化开通了6条困难大学生免费“爱心送站”专线,从佛山、中山等地高等院校出发送往附近高铁站和火车站,解决了偏远校区困难大学生返乡难题。



加油站工作人员为返乡人员免费加油。珠江时报记者/威伟雄 摄